



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (13)

środa, 21 stycznia 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! III STOPIEŃ ZAGROŻENIA ZANIECZYSZCZENIEM POWIETRZA

Do północy obowiązuje trzeci stopień zagrożenia zanieczyszczeniem powietrza – informuje Centrum Zarządzania Kryzysowego. Główny Inspektorat Ochrony Środowiska ostrzega o ryzyku wystąpienia przekroczenia poziomu alarmowego dla pyłu zawieszonego PM10 na obszarze Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! UWAGA NA SILNY MRÓZ. METEOROLOGDZY OSTRZEGAJĄ

Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej w Krakowie wydał ostrzeżenie pierwszego stopnia przed silnym mrozem. Prognozuje się spadek temperatury lokalnie do -21 st. C.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! CZYM RÓŻNI SIĘ PYŁ ZAWIESZONY OD DWUTLENKU AZOTU I DLACZEGO KRAKÓW URUCHAMIA BEZPŁATNĄ KOMUNIKACJĘ

20 stycznia w Krakowie została uruchomiona bezpłatna komunikacja miejska z powodu wysokiego zanieczyszczenia pyłami zawieszonymi PM10 i PM2,5. To dobra okazja, aby wytłumaczyć czym różnią się od siebie różnego rodzaju zanieczyszczenia powietrza i dlaczego tak ważne dla naszego zdrowia jest wprowadzenie Strefy Czystego Transportu w Krakowie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! 2,5 PROC. BEZROBOCIA. PONAD 550 HEKTARÓW NOWYCH TERENÓW GOSPODARCZYCH. NOWI INWESTORZY I NOWE MIEJSCA PRACY.

To nie są slogany ani obietnice na przyszłość a aktualny obraz gospodarczy Krakowa. Miasto utrzymuje stabilną sytuację na rynku pracy, mimo dynamicznych zmian w globalnej gospodarce i sygnałów o restrukturyzacjach w części sektorów. Równolegle przygotowuje nowe tereny pod działalność gospodarczą, aby zabezpieczyć dalszy rozwój i dywersyfikację miejsc pracy.

Więcej informacji na www.krakow.pl

NOWE! ZPI DLA BRONOWIC MAŁYCH: ZNAMY WYNIKI NEGOCJACJI

Ponad 23 mln zł na inwestycje w infrastrukturę miasta w Bronowicach Małych to wynegocjowana propozycja wsparcia finansowego zawarta w projekcie Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego obszaru „Bronowice Małe – Rondo Ofiar Katynia”. W poniedziałek, 19 stycznia projekt pozytywnie zaopiniowała Komisja Planowania Przestrzennego Rady Miasta Krakowa. Kolejnym krokiem będą konsultacje z mieszkańcami.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).

NOWE! KOMUNIKACJA AGLOMERACYJNA – JAK POWSTAJE OFERTA POŁĄCZEŃ I KTO O NIEJ DECYDUJE

Komunikacja aglomeracyjna funkcjonuje w oparciu o porozumienia międzygminne określające zasady współpracy Krakowa i gmin ościennych. Na ich podstawie ustalany jest zakres połączeń oraz sposób finansowania linii obsługujących mieszkańców.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! STARTUJE GŁOSOWANIE NA „ZIMOWE GWIAZDY TRAVELIST”

Które miejscowości, atrakcje i ośrodki zasługują na miano największych gwiazd zimowego sezonu? Odpowiedź poznamy już wkrótce. Magazyn Travelist ogłasza start 3. edycji plebiscytu „Zimowe Gwiazdy Travelist” – jednego z najbardziej rozpoznawalnych rankingów redakcyjnych poświęconych krajowej turystyce zimowej.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

KRAKÓW GRA Z WOŚP! PREZYDENT ZAPRASZA DO WYJĄTKOWYCH LICYTACJI

Kraków po raz kolejny włącza się w ogólnopolską akcję WOŚP, wspierając jej tegoroczny cel – pomoc dzieciom z chorobami przewodu pokarmowego.

Prezydent Aleksander Miszalski zaprasza do udziału w wyjątkowych licytacjach, które łączą ideę pomagania z symboliką miasta i ciekawymi doświadczeniami.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

W RYTMIE DOBROCZYNNOCI – ZAPRASZAMY NA KONCERT 34. FINAŁU WOŚP W KRAKOWIE

Już 25 stycznia na Rynku Głównym wystąpią różnorodni artyści i artystki, których zjednoczyła chęć niesienia pomocy. Pełne pozytywnej energii brzmienia 34. finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy połączą pokolenia w szczytnym celu: zebrane pieniądze zostaną przeznaczone na diagnostykę i leczenie chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych pacjentów. Wspólną zabawę rozpoczniemy o godz. 16.00.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

KULTURA, ZIELEŃ I SPORT, CZYLI WYJĄTKOWE AUKCJE PODCZAS FINAŁU WOŚP

Krakowskie jednostki miejskie, w tym instytucje kultury i sportu, po raz kolejny jednoczą siły, by wesprzeć 34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Wśród bogatej oferty aukcji można znaleźć m.in. nocleg w Rydlówce, vouchery do teatru, zwiedzanie wystaw, posadzenie drzewa i pakiety sportowe na wybrany krakowski bieg. Wszystko po to, by wspólnie pomóc najmłodszym pacjentom. Gramy do końca świata i jeden dzień dłużej!

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

NOWE! KRAKOWSKIE MPK GRA Z WOŚP

MPK w Krakowie po raz kolejny włącza się w finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, wspierając jej tegoroczny cel – pomoc dzieciom z chorobami przewodu pokarmowego. Zapraszamy do udziału w wyjątkowej licytacji, w której będzie można zdobyć voucher na zwiedzanie dwóch zajezdni tramwajowych – w Nowej Hucie i Podgórzu.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

DZIEŃ BABCI I DZIADKA – ATRAKCJE DLA CAŁYCH RODZIN

Z okazji Dnia Babci i Dziadka w Krakowie przygotowano szereg atrakcji, które pozwolą dziadkom i wnukom wspólnie spędzić czas. W mieście odbędą się warsztaty, spotkania literackie, rodzinne spektakle i zwiedzanie ciekawych miejsc.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

EKODZIEN BABCY I DZIADKA: ZAJĘCIA DLA SENIORÓW Z WNUKAMI - ZMIANA TERMINU!

Międzypokoleniowe warsztaty o recyklingu, drugim obiegu i kreatywnym podejściu do codziennych przedmiotów to propozycja dla wszystkich seniorów z wnukami na wspólne świętowanie Dnia Babci i Dziadka. **UWAGA!** Z powodu choroby prowadzącej zajęcia przeniesione są na 28 stycznia na godz. 17.00.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! FERIE W CENTRUM EDUKACJI LOTNICZEJ

Lotnisko, tajemniczy fort i grupa dzieci pełnych energii. Brzmi nietypowo? Zimowe campy Centrum Edukacji Lotniczej Kraków Airport lubią zaskakiwać. Dlatego po raz kolejny zamienią ferie w pięciodniową wyprawę pełną wyzwań, zagadek i podniebnych inspiracji. Uczestnicy trafią do tajemniczego Fortu Skrzydeł – miejsca, gdzie lotnicza pasja spotyka się z fabularną przygodą rodem z telewizyjnych programów przygodowych. Niezapomniana przygodo – witaj!

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KONCERT KOŁĘD – „MUZYKA NA MAŁEJ CHORWACJI”

W niedzielę, 25 stycznia w przestrzeni parkowej na Bagrach odbędzie się koncert kołęd inaugurujący cykl plenerowych wydarzeń muzycznych „Muzyka na Małej Chorwacji”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „W MĘSKIM KRĘGU” – SPOTKANIA W DWORKU BIAŁOPRĄDNICKIM

Dworek Białoprądnicki uruchamia nowy cykl kameralnych spotkań pod nazwą „W męskim kręgu”, skierowany do ojców oraz mężczyzn przygotowujących się do tej roli. Spotkania poprowadzi psychoterapeuta Zygmunt Bąkowski.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

90. ROCZNICA URODZIN JERZEGO VETULANIEGO

Dziś, 21 stycznia, mija 90. rocznica urodzin Jerzego Vetulaniego, wybitnego krakowskiego neurobiologa. Z tej okazji na jego grobie na Cmentarzu Rakowickim zapłonął znicz od władz miasta Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! ULICA KORDIANA – BUDOWA NOWEGO PRZEJŚCIA DLA PIESZYCH

Zarząd Dróg Miasta Krakowa planuje przebudowę fragmentu ulicy Kordiana w dzielnicy Podgórze Duchackie. W rejonie budynku nr 36 ma powstać wyniesione przejście dla pieszych. W ramach inwestycji dobudowany zostanie także fragment chodnika, a także stanie nowe oświetlenie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

REMONT UL. PIASTOWSKIEJ, ZMIANY W KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ

Rusza remont ulicy Piastowskiej na odcinku od ul. Igrców do mostu nad Rudawą. W związku z pracami od 24 stycznia nastąpią zmiany w ruchu drogowym, a także w funkcjonowaniu linii autobusowych nr 102, 159 i 706.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W CZWARTEK

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur

18:00 - Gala Biznesu Krakowskiego Parku Technologicznego, CKF_13 Centrum Konferencyjne Fabryczna, ul. Fabryczna 13

Zastępca Prezydenta Krakowa Łukasz Sęk

12:00 - odsłonięcie Tablicy Rady Krakowskich Seniorów, przed budynkiem siedziby Rady Krakowskich Seniorów, al. Daszyńskiego 19

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej